
1. 다음 두 다항식 x2 + 3x + 2 , 2x2 + 3x − 2 의 공통인 인수를 제외한
나머지 인수들의 합은?

① x ② x + 2 ③ 2x + 3

④ 3x ⑤ 3x + 1

x2 + 3x + 2 = (x + 1)(x + 2)

2x2 + 3x − 2 = (2x − 1)(x + 2)

공통인 인수는 (x + 2)이고,
공통인인수를제외한나머지인수들의합은 (x+1)+(2x−1) =
3x이다.

해설



2. 6x2 + ax + 5 가 두 일차식의 곱으로 인수분해 될 때, 다음 중 a 의
값으로 적당하지 않은 것은?

① −15 ② −13 ③ 17 ④ 11 ⑤ −31

6x2 + ax + 5

㉠ (2x ± 5)(3x ± 1)일 때, a = ±17
㉡ (3x ± 5)(2x ± 1)일 때, a = ±13
㉢ (6x ± 5)(x ± 1)일 때, a = ±11
㉣ (x ± 5)(6x ± 1)일 때, a = ±31

해설



3. 일차식 5x − 2 가 다항식 15x2 + 14x + A 의 인수일 때, A 의 값을
구하면?

① −8 ② −8
5

③ −2 ④ 12 ⑤ 27

15x2 + 14x + A = (5x − 2)(3x + a) = 15x2 + 5ax − 6x − 2a
5a − 6 = 14 ∴ a = 4

∴ A = −2a = −8

해설



4. x =
−1√
3 − 2

, y =
−1√
3 + 2

일 때,
x2 − y2

xy
의 값은?

① −8
√
3 ② −4

√
3 ③ 2

√
3

④ 1 + 2
√
3 ⑤ 6

√
3

x =
−1√
3 − 2

=
−(
√
3 + 2)

(
√
3 − 2)(

√
3 + 2)

=
−(
√
3 + 2)

3 − 4
=
√
3 + 2

y =
−1√
3 + 2

=
−(
√
3 − 2)

(
√
3 + 2)(

√
3 − 2)

=
−(
√
3 − 2)

3 − 4
=
√
3 − 2

따라서 x + y = 2
√
3, x − y = 4, xy = −1 이므로

x2 − y2

xy
=

(x + y) (x − y)
xy

=
2
√
3 × 4
−1 = −8

√
3

해설



5. 이차방정식
1

10
x2 − 0.4x + k = 0 의 한 근을 −5 라 할 때, 다른 한

근은?

① 4.5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

한 근 x = −5 를 방정식에 대입하면
1

10
× (−5)2 − 0.4 × (−5) + k = 0 ∴ k = −9

2

따라서 주어진 방정식은
1

10
x2 − 0.4x − 9

2
= 0

양변에 10 을 곱하고 정리하면 x2 − 4x − 45 = 0

(x + 5)(x − 9) = 0

x = −5 또는 x = 9

따라서 구하는 다른 한 근은 9

해설



6. 이차방정식 x2 − 6x+ a = −3 이 중근으로 b 를 가질 때, ab 의 값은?

① 3 ② 6 ③ 15 ④ 18 ⑤ 21

주어진 방정식이 중근 x = b를 가지면
x2 − 6x + a = −3↔ (x − b)2 = 0

x2 − 6x + a + 3 = 0↔ x2 − 2bx + b2 = 0

−6 = −2b, a + 3 = b2

b = 3, a = 6

∴ ab = 18

해설



7. 이차방정식 2x2−8x+3 = 0을풀면 x =
A ±
√

B
2

이다. Ax2−Bx+4 =

0 의 해는?

① 2,
1

2
② −3, 1

3
③ −2, 3

④ 2, 3 ⑤ −3, 1
2

2x2 − 8x + 3 = 0 을 풀면

x =
4±
√
10

2
이다.

A = 4, B = 10 을
Ax2 − Bx + 4 = 0 에 대입하면
4x2 − 10x + 4 = 0

2x2 − 5x + 2 = 0

(x − 2)(2x − 1) = 0

∴ x = 2 또는 x =
1

2

해설



8. 다음 이차방정식이 중근을 가질 때, 상수 m 의 값은? (단, m > 0 )

x2 − m(2x − 1) + 2 = 0

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

x2 − m(2x − 1) + 2 = 0 에서 x2 − 2mx + m + 2 = 0

D = (2m)2 − 4(m + 2) = 0

4m2 − 4m − 8 = 0

m = 2 또는 m = −1
따라서 m = 2 이다. (∵ m > 0)

해설



9. 다음 그림과 같이 원 세 개가 포개어져 있다. 가장 큰 원의 넓이가
나머지 두 원의 넓이의 합과 같을 때,색칠한 부분의 넓이는?

① 12πcm2 ② 13πcm2 ③ 14πcm2

④ 15πcm2 ⑤ 16πcm2

가장 작은 원의 반지름을 r cm 이라 하면 가장 큰 원의 반지름은
(r + 2) cm , 색칠한 원의 반지름은 (r + 1) cm 이 된다.
π(r + 2)2 = πr2 + π(r + 1)2

r2 − 2r − 3 = 0→ (r − 3)(r + 1) = 0, r = −1, 3 에서
r > 0 이므로 r = 3

색칠한 원의 반지름은 4cm 이다.
따라서 색칠한 원의 넓이는 42π = 16π( cm2) 이다.

해설



10. y = −1
2

x2 + q 의 그래프가 점 (−2, 1) 을 지날 때, 이 포물선의 꼭짓

점의 좌표는?

① (3, 0) ② (0, 3) ③ (−2, 0)

④ (0, −2) ⑤ (−2, 1)

y = −1
2

x2 + q 의 그래프가 점 (−2, 1) 을 지나므로

1 = −1
2
× (−2)2 + q , q = 3

∴ y = −1
2

x2 + 3

해설



11. 이차함수 y = −2x2 + 4x + k 의 y의 값의 범위가 y ≤ 2일 때, 상수 k
의 값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

y = −2x2 + 4x + k = −2(x − 1)2 + k + 2

k + 2 = 2

∴ k = 0

해설



12. y = x2 + 1 의 그래프를 x 축, y 축의 방향으로 각각 얼마만큼씩 평행
이동하면 이차함수 y = x2 + 3x + 2 의 그래프와 일치하겠는가?

① x축으로 − 3

2
, y축으로 − 1

4

② x축으로 − 3

2
, y축으로 − 5

4

③ x축으로
3

2
, y축으로 − 1

4

④ x축으로
3

2
, y축으로

3

4

⑤ x축으로 − 3

2
, y축으로

3

4

y = x2 + 1 의 꼭짓점의 좌표는 (0, 1)

y = x2+3x+2 =

Å
x +

3

2

ã2
− 1
4
의꼭짓점의좌표는

Å
−3
2
, −1

4

ã
이므로

x 축의 방향으로 −3
2
만큼, y 축의 방향으로 −5

4
만큼 평행이동한

것이다.

해설



13. n 각형의 대각선의 수가
n(n − 3)

2
개일 때, 대각선이 27개인 다각형

은?

① 육각형 ② 칠각형 ③ 팔각형

④ 구각형 ⑤ 십각형

n(n − 3)
2

= 27이므로

n2 − 3n − 54 = 0

(n − 9)(n + 6) = 0

n > 0 이므로 n = 9

해설



14. 이차함수 y = ax2 의 그래프가 y = −1
2

x2 의 그래프보다 폭이 좁고,

y = 2x2 의 그래프보다 폭이 넓다고 할 때, a 의 값으로 옳지 않은
것은?

① −3
4

② −1 ③
4

3
④

5

2
⑤

7

4

| a |>| −1
2
|

| a |<| 2 |

∴ −2 < a < −1
2

, 1

2
< a < 2

해설


